
ATA DA 20ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO MULTICÊNTRICO DE QUÍMICA 

DE MINAS GERAIS (PPGMQ-MG) NO CEFET-MG 

 

Aos 29 dias do mês de março de 2019, realizou-se uma reunião do Colegiado local do curso de Pós-Graduação 

Multicêntrico de Química com início às 14:13 horas no auditório do campus VI. Estavam presentes os professores 

Breno Rodrigues Lamaghere Galvão, Emerson Fernando Pedroso, Priscila Pereira Silva Caldeira, Paulo 

Fernando Ribeiro Ortega, Walace Doti do Pim e a representante dos discentes Gabriela Santos Caldeira. A prof. 

Patrícia Santiago Patricio justificou ausência. A coordenadora local do PPGMQ-MG/CEFET-MG, professora 

Priscila, deu início à reunião com a seguinte pauta: 1- Aprovação da ata da 19º reunião de colegiado; 2- Oferta 

da disciplina Tópico em Química: Química em 2019-01; 3- Expirada a prorrogação de prazo solicitada pelo 

discente Gabriel Dias dos Reis; 4- Apreciação de coorientações; 5- Desligamento do aluno Daniel Moreira de 

Faria; 6- Exame de proficiência em inglês 2019-01; 7- Informes. Discussão da PAUTA: 1- Aprovação da ata 

da 19º reunião de colegiado: a mesma foi aprovada pela unanimidade dos presentes. 2- Oferta da disciplina 

Tópico em Química: Química no 1º semestre de 2019: Devido à baixa demanda de alunos para cursar a 

disciplina, apenas a discente Natália Machado matriculou-se na mesma, decidiu-se por não ofertá-la em 2019-

01. 3- Expirada a prorrogação de prazo solicitada pelo discente Gabriel Dias Reis: Segundo Art. 41 § 3º do 

Regimento interno do PPGMQ-MG/CEFET-MG é permitida, com anuência do orientador e do colegiado, a 

prorrogação de prazo por até seis meses uma única vez. O discente Gabriel Dias matriculou-se no curso de 

mestrado em agosto de 2016 e solicitou a prorrogação de prazo em 2018-02. O prazo solicitado expirou-se em 

fevereiro de 2019. O discente já cumpriu todos os pré-requisitos necessários para Defesa de Dissertação, 

inclusive já obteve aprovação no Exame de Qualificação. Por unanimidade, o colegiado decidiu que será dado 

um prazo máximo até o dia 30 de abril de 2019 para que o discente apresente seu trabalho perante a banca 

examinadora e também foi estipulado o dia 08 de abril de 2019 como prazo máximo para entrega dos três 

exemplares impressos junto a secretaria do Programa, que se responsabilizará por entregar os manuscritos aos 

membros titulares e suplente da banca. Caso, os prazos acima estipulados não sejam cumpridos o discente será 

desligado do Programa, sendo, portanto, nesse caso necessário ser aprovado em um novo processo de seleção 

para concluir o mestrado. 4- Apreciação de coorientações: O prof. Walace Doti do Pim sugeriu os professores 

Ildefonso Binatti e Humberto Osório Stumpf (UFMG), com anuência dos mesmos, para atuarem como 

coorientadores das discentes Jéssica Oliveira Silva e Emilay Baessa Teixeira Diogo, respectivamente.  O prof. 

Paulo Ortega sugeriu o nome da prof. Raquel Mambrini, com anuência da mesma, para coorientação da discente 

Natália Crisstina Fernandes Machado. O colegiado aprovou as três coorientações. 5- Desligamento do aluno 

Daniel Moreira de Faria: Dado que o discente abandonou o curso e não se matriculou no atual semestre letivo, 

o mesmo será desligado do programa conforme previsto pelo incisivo I Art. 55 do Regimento interno do curso. 6- 

Exame de proficiência em inglês: Os professores Paulo Ortega e Priscila Silva serão responsáveis pelo Exame 

de Qualificação 2019-01. 7- Informes: 1 – Inclusão do doutorado em Química no PPGMQ-MG/CEFET-MG: a 

coordenação geral do PPGMQ-MG aprovou a solicitação do CEFET-MG pela inclusão do nível de doutorado. A 

comissão responsável por essa solicitação formada pelos docentes Emerson, Patrícia e Priscila informou que os 

documentos necessários para essa solicitação junto ao MEC estão em fase adiantada e dentre em breve serão 

enviados para apreciação dos docentes do PPGMQ-MG/CEFET-MG e, posteriormente, para a coordenação 

geral do PPGMQ-MG. 2 – Aprovação das alterações no Regimento interno do Curso: as alterações foram 

aprovadas pelo CPPG no dia 15/03/2019 e encaminhadas para o CEPE. Na reunião do CEPE realizada no dia 

28/03/2019 foi nomeada a comissão para relato e o julgamento será realizado na próxima reunião do CEPE. A 

prof. Priscila informou que tentará acelerar o processo solicitando que a comissão adiante o relato e que o Flávio 

assine por Ad referendum. 3- Encontro de Docentes da Pós-Graduação: o evento será realizado nos dias 08 e 

09 de abril, local a ser definido, a prof. Priscila ressaltou a importância da participação dos docentes do programa. 

4- No processo seletivo 2019-02 serão oferecidas dez vagas pelos docentes do CEFET-MG, sendo elas 

distribuídas da seguinte forma: Breno (01), Emerson (02), Eudes (01), Ildefonso (01), Patrícia (02), Patterson 

(01), Paulo (01) e Raquel (01). Com a ciência de todos os docentes do PPGMQ-MG/CEFET-MG ficou decidido 

que o prof. Breno Galvão oferecerá uma vaga, mas se seus dois alunos de iniciação científica Mariana Yoshinaga 

e Alexandre Coelho Rodrigues Gomes fizerem o exame e forem aprovados, ele poderá absorver ambos os 

alunos. 5- Processos de compra de materiais para finalização das obras dos laboratórios e gabinetes. A prof.ª 

Priscila informou aos presentes que encaminhou memorando no dia 27/03/2019 à diretoria geral e à diretoria de 

planejamento e gestão solicitando reconsideração do indeferimento dado ao processo de compra de portas e 

janelas para gabinetes e laboratórios de pesquisa da infraestrutura do programa de Pós-Graduação em Química 

(23062.006981/2019-98) e também solicitando a agilidade do processo de compra de granitos para a 



infraestrutura dos laboratórios e da cantina do campus VI (23062.006474/2019-54) que por decisão da diretoria 

de planejamento e gestão não será mais adquirido por compra direta e sim por licitação, mesmo após aprovação 

do diretor Flávio Santos pelo ordenamento de despesa. 6- Foi aberto processo pela coordenação local do 

programa solicitando a remoção da servidora Késsia Drumond para a coordenação do PPGMQ-MG/CEFET-MG. 

O prof. Emerson relatou aos presentes a respeito da vaga de técnico laboratorista para o TECMAT. 7- Embora 

os Seminários estejam sendo divulgados pelo site do programa, alguns professores solicitaram que os mesmos 

também sejam divulgados via e-mail para todos os professores e docentes.  
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